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MUNTLIG FRÅGA O-0083/01
i enlighet med artikel 42 i arbetsordningen
från Cristina García-Orcoyen Tormo, Juan Ojeda Sanz, Alejandro Agag Longo, María Avilés Perea, 
María Ayuso González, Felipe Camisón Asensio, Fernando Fernández Martín, Carmen Fraga Estevez, 
Gerardo Galeote Quecedo, José García-Margallo y Marfil, Salvador Garriga Polledo, José Gil-Robles 
Gil-Delgado, Cristina Gutiérrez-Cortines, Jorge Hernández Mollar, Íñigo Méndez de Vigo, Juan 
Naranjo Escobar, Ana Palacio Vallelersundi, Manuel Pérez Álvarez, José Pomés Ruiz, Encarnación 
Redondo Jiménez, Mónica Ridruejo, Carlos Ripoll y Martínez de Bedoya, José Salafranca Sánchez-
Neyra, Jaime Valdivielso de Cué, Daniel Varela Suanzes-Carpegna, Alejo Vidal-Quadras Roca, 
Theresa Zabell, Concepció Ferrer, Regina Bastos, Arlindo Cunha, Sérgio Marques och Jorge Moreira 
Da Silva
till kommissionen

Angående: De sociala och miljömässiga följderna av att företaget Boliden upphört med sin 
gruvdrift i Aznarcóllar

År 1998 brast en damm som användes för avfall från en gruva tillhörande det svenska företaget 
Boliden i Aznarcóllar i Andalusien. Olyckan orsakade betydande skador på miljön på grund av det 
mycket giftiga slam som rann ut och förorenade naturreservatet Coto de Doñana och nationalparken 
Coto de Doñana. Naturreservatet är skyddat enligt spansk lagstiftning på grund av sitt stora 
ekologiska värde, och nationalparken har av de spanska myndigheterna utsetts till särskilt 
fågelskyddsområde i enlighet med direktiv 79/409/EEG1 om bevarande av vilda fåglar. Boliden har 
vid flera tillfällen erhållit betydande summor från EU:s fonder för sin fortsatta drift.

Företagets gruvdrift tycks ha fått liknande konsekvenser i andra delar av världen, särskilt i Sverige 
helt nyligen. Boliden har nu beslutat upphöra med sin gruvdrift i Aznarcóllar, vilket kommer att få 
betydande negativa konsekvenser för den direkta och indirekta sysselsättningen i området. Enligt 
uppgift hade företaget lovat att bidra till kostnaderna för saneringen av det drabbade området.

Vilka åtgärder har kommissionen vidtagit eller har den för avsikt att vidta för att säkerställa att de 
subventioner från gemenskapsmedel som företaget direkt eller indirekt har utnyttjat kommer att 
återbetalas, och att det kommer att uppfylla sina löften om att åtgärda de skador på miljön som 
uppstod vid olyckan?

I vilken utsträckning kommer Bolidens beslut att upphöra med gruvdriften att påverka det pågående 
arbetet med att återställa miljön, och på vilket sätt tänker kommissionen försäkra sig om att företagets 
löften om att finansiera saneringen kommer att infrias?

Hur tänker kommissionen säkerställa att Boliden tar sitt ansvar när det gäller denna naturkatastrof, 
och på vilket sätt avser kommissionen förebygga att det sker liknande olyckor i framtiden, där detta 
eller andra gruvföretag är inblandade?
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